



全国党报社长总编参观采访中国一汽

## “‘六城联动’赋美长春——全国党报社长总编‘发现长春之美’主题采访活动”圆满落幕 聚焦“六城联动” 感受大美长春

长春市第十四次党代会,科学地作出打造国际汽车城、现代农业城、“双碳”示范城、科技创新城、新兴消费城、文化创意城,实施“六城联动”的重要部署,为新时代长春集聚发展优势、加快振兴发展注入强劲动能。

结合“六城联动”的重要部署,为更好地向全国宣传长春推介长春,由中共长春市委宣传部主办,长春晚报社承办的“‘六城联动’赋美长春——全国党报社长总编‘发现长春之美’主题采访活动”于11月10日至13日在长春举行。来自全国党报的几十位社长、总编进企业、走园区、看街区,聚焦长春加快实施“六城联动”的决策与收获,感受长春产业兴旺、创新活跃、文化繁荣、生态宜居、人民幸福的喜人面貌。

### 国际汽车城

#### 长春汽车产业发展的腾飞之翼

在“六城联动”重要部署中,国际汽车城的建设将充分发挥老工业基地优势,辐射全省环长春四辽吉松工业走廊,以长春汽车经济技术开发区为龙头,建设1个万亿级世界级汽车产业基地和1个千亿级世界级高端装备制造基地。到2025年,实现规上工业总产值超过11000亿元,建成世界一流、国际闻名的万亿级汽车产业基地。作为国际汽车城建设中“龙头”之一的中国一汽,不仅是长春市工业发展的“稳定器”和“定盘星”,也是全市经济和社会发展最重要的增长极。

来自全国党报的社长、总编参观了中国一汽。扬子晚报副总编孙庆参观后表示:“这里让我们看到了中国汽车工业的高质量发展,也感受到了中国汽车工业崛起的力量。由此可见,长春的‘六城联动’重要部署是非常高瞻远瞩的决策,打造国际汽车城,将会进一步发挥汽车产业和装备制造产业国际化、集群化优势,引领中国汽车工业走在国际前沿。”

显赫成绩的背后,是中国一汽以自立自强的精神对创新的坚守、以前瞻性的眼光对未来的探索、以立足长远的意识对行业的布局。“通过这次参观采访活动,让我更进一步了解了长春这座城市在汽车产业方面雄厚的产业基础、科研优势,我也被长春市在打造‘国际汽车城’中体现出的‘长春速度’所震撼。我相信‘国际汽车城’的建设,一定会为长春汽车产业发展插上腾飞之翼。”现代快报总编助理朱俊骏感慨地说。

### 现代农业城

#### 科技助力让智慧农业不断跃升

在“六城联动”重要部署中,建设现代农业城是推进长春市农业高质量发展、全面落实乡村振兴战略、落实吉林省委“一主六双”高质量发展战略的需要。

参观了长春农业博览园后,来自全国党报的社长、总编感受到科技兴农的强大力量。泉州晚报编委、总编室主任杨杰表示:“长春的‘六城联动’重要部署中,把现代农业城作为其中一环,是非常务实且具有前瞻性的。”

齐鲁晚报行业新闻中心主编周国芳也感触颇深,她说:“农业需要现代化和智慧化,利用科技给现代农业赋能非常重要。这是长春市乃至吉林省为‘实现争当现代农业建设排头兵’这一目标的极为重要的举措。”

### “双碳”示范城

#### 抢抓战略新机遇引领长春绿色转型

加快建设“双碳”示范城,既是落实国家“双碳”目标的政治任务,又是促进生产生活方式转变的系统变革,也是发挥绿色生态优势的发展机遇。

在双碳技术传播中心东北中心,负责人聂晓天介绍了在双碳技术管理中由中心发起单位自主研发的“碳星”碳管理平台、双碳服务计算软件,以及以物联网管控平台为基础,进行碳排放监测、评估、管控的智慧平台等先进的技术和理念。大数据显示,近几年来长春市大力推动绿色低碳发展,在2021年,全年空气质量优良天数为330天,人均每年碳排放量为5.8吨,低于全国人均7吨的碳排放量。

参观采访结束后,南湖晚报副总编朱升伟说:“长春‘六城联动’重要部署中,能将双碳示范城位列其中,让我们看到了长春打造生态强市的决心和魄力。”

新民晚报编委王倜则表示:“今天在双碳技术传播中心,让我们看到了科技赋能生态的强大力量,这种力量将随着社会的发展更加强大,从而更好地造福于社会。”

### 科技创新城

#### 追梦苍穹遨游“星辰大海”

一组组数据让来自全国各地党报的社长、总编无不感慨——科技创新城,对于长春而言,实至名归;在《2021自然指数——科研城市》排名中长春市居东北地区首位;“吉林一号”在轨组网卫星达70颗;高新技术企业数量达2286户,增长率居副省级城市首位;拥有国家级重点实验室11个;国家级工程技术研究中心5个,拥有12所重点高校院所,产出科技成果超17000项……

在长光卫星技术股份有限公司的科普基地,中国晚报协会执行会长、学术委员会主任,新民晚报社原党委书记、原社长朱国顺参观后仍意犹未尽。他认为:“长春这座历史名城,这些年的发展变化非常快,其中很重要的一个变化就是特别突出科技创新在城市发展中的作用。”

大连晚报总编张晓帆参观后也表示:“通过今天的参观采访,让我感受到长春市谋发展未来的决心,打造‘科技创新城’就是最好的说明和体现。”

### 新兴消费城

#### 强化消费升级助推经济大发展

新兴消费城将积极联动其他“五城”,通过强化消费升级,牵引带动产业转型升级和经济循环畅通,全面提升城市消费,辐射带动力和对外吸引力,将长春打造成为更具年轻时尚消费活力,更有烟火气和人情味,更具潮流创新和都市魅力的新兴消费城市。

在“这有山”,来自全国党报的社长、总编被这座独特的建筑深深吸引。高低错落的“山”景,将旅游、度假、商业、休闲、美食等融为一体,各式各样的特色小店,每家都有着属于自己的独特创意。沈阳晚报广告部主任、指尖客户端执行总监白昕参观后表示:“长春这几年在新兴消费城的打造上,发展非常迅速,涌现出许多引领潮流的网红消费打卡地,‘这有山’就是其中具有代表性的一个地方。通过这种促进传统消费时尚化,新兴消费特色化的方式,促进消费结构升级,形成产业相融、创新相促、良性循环的新兴消费产业链,从而推动‘六城联动’的发展,这种形式非常值得学习和借鉴。”

济南时报副总编杨宗帅谈到新兴消费城时表示:“这里有着传统消费的基础,又增添了新兴消费的特质,两者很好地融合在一起,最终形成了一个全新的经营和消费模式,是传统经济的跃升,也是新兴经济的崛起。”

### 文化创意城

#### 文旅融合促产业持续升温

长春市第十四次党代会提出建设“文化创意城”,勾勒了打造享誉全球的影视文化高地的发展蓝图。在长影旧址博物馆,随处可见的电影元素,让党报社长、总编们体会到这座城市与电影的不解之缘,感受到这座城市的电影文化魅力。

上饶晚报运营中心副主任徐剑在参观采访中:“如今这里变成博物馆,既保留其文化价值,又实现了其经济价值。文化产业也是城市发展的核心动力之一,长春的‘六城联动’重要部署,着力打造文化创意城,可以说既实现了经济与文化的良性互动,又提升了文化的生命力与创造力。”

在长春礼物概念店,有长春特色的定制小礼品吸引了社长、总编们的目光。威海晚报执行总编辑朱凯辉表示:“文化产业的一个主要作用,就是运用文化元素来聚集资金,发展经济,再用聚集来的资金、通过产业化的形式来发展文化,从而实现文化与经济的良性互动,长春礼物概念店充分体现了这一点。”此外,社长、总编们还参观采访了伪满皇宫博物院暨东北沦陷史陈列馆。

为期四天的行程,让几十位社长、总编们看到了长春一张蓝图绘到底,全面融入新格局的城市建设长卷,大家相信,未来,长春将会继续以实施“六城联动”为牵引,把握发展主动权,建成产业兴旺、创新活跃、文化繁荣、生态宜居、人民幸福的特大型现代化城市,不断推动振兴发展,实现新的突破。(撰稿 侯丹 摄影 王强)



参观中国一汽



在长春礼物概念店,了解长春特色的小礼品



参观伪满皇宫



每一部老电影都承载着一段历史